



贺家利:小小快板,成就社区“明星”

我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

社区里,他是“积极分子”

洛耐社区主任胡丽婷说,贺家利老人很热心,只要社区组织文艺活动,他总会用心填词,精心编排新节目。

几年前,社区居民张彩霞的公公和丈夫相继离世,她坚持照顾偏瘫的婆婆,并将孩子一手带大,用瘦弱的肩膀撑起了一个家。这段佳话,也被贺家利写进了快板里,他说:“她的精神值得很多人学习。”

说起学快板,贺家利老人很感激自己的家人。“2005年,我刚开始学快板,二女儿贺艳琴特意从装苹果的竹筐上取下两块竹片,给我做了一副竹板。那是我拥有的第一副竹板,至今还珍藏着。”老人说,他现在用的竹板是外孙女几年前到嵩县旅游时买的。

平时,老伴也常给他的创作和表演提出建议。某个词是否准确,哪句话是否顺口,贺家利都会向老伴请教。他说,有了老伴的建议,他的快板才更加出彩。

退休前,贺家利曾在单位从事宣传工作,今年,他又积极投入我市创建全国文明城市工作。“我美丽,洛阳美丽,我文明,洛阳文明;一点一滴见精神,一言一行总关情。希望大家都能理解创建工作,用实际行动支持创建工作。”贺家利说。

“创建工作大开展,洛阳面貌大改变,只变得:天也蓝,地也绿,景也美,水也清,洛阳人民更文明……”这是贺家利专门为社区创建工作创作的快板《夸夸咱们洛阳城》,如今,社区居民都对这个作品耳熟能详了。

闲来共赏花 生活多惬意



用心成就养花高手

刚开始养花时,白小月凭的是一股热情,因欠缺养花知识,颇交了一些“学费”。“比如月季、海棠都不能多浇水,我不知道,就给浇死了。”白小月说,这让她心疼不已,但她没有气馁。“这是什么花,应该怎样浇水?……”为把花养好,白小月常向别人请教,时间长了,不管遇到什么花,她总能想办法养好,成了附近知名的养花高手。

“夏天要一天两浇水,中午不能浇,否则土发热,花会被烫坏;冬天,很多花一个月浇一次水就行。自来水要放置一段时间才能用来浇花,淘米水、洗菜水浇花都很好……”现在,白小月说起“养花经”头头是道。

□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 通讯员 王少峰 文/图

在瀍河回族区东关办事处通巷社区粮贸公司家属院,白小月算得上养花高手,她在小区里开辟的“小花园”已成为小区居民休闲的好去处。

养花只因她的好客

今年66岁的白小月说,15年前她刚退休,有大把的闲暇时间,就琢磨着找点事儿做。因为自己好客,也喜欢与街坊邻居在一起说笑,她就想在小区里开辟一块地方种花,“这样大家坐在院里说话时,还能看个景儿”。

白小月以前并没有多少养花知识,因此在养花的过程中经历了不少“坎坷”。不过付出总有回报,如今,在她的悉心培育下,“小花园”里生机勃勃,月季、刺梅、绣球、香椿等花木错落有致,十分养眼。(如图)

“小花园”也给小区居民带来了好心情。白小月说,天气晴好时,大家围坐在树下,一边喝茶,一边赏花,十分惬意。



□见习记者 范瑞 记者 谢磊 通讯员 胡峰源

涧西区郑州路办事处洛耐社区有一个打快板的“明星”,他就是年过七旬的贺家利。2005年,他和快板艺术结下了不解之缘,平时的健康知识、好人好事……不管什么内容,他都能用快板的形式表现得精彩动听,给大家带去阵阵笑声。

说快板,他有众多“粉丝”

贺家利老人最初尝试说快板,是因为宣传健康知识。很多健康知识很枯燥,难以在老年人中广泛传播。贺家利灵机一动,就想到以快板的形式向大家宣传,并收到了很好的效果。“很多老朋友喜欢快板,这给了我继续创作的动力。”贺家利说。

贺家利说快板的题材越来越多,很多社区居民都成了他的忠实“粉丝”。“老贺,来一段儿。”每当见到贺家利,大家都要说这句固定的“问候语”。“贺师傅很有才气,我们想听的内容,他都能编进快板里,给我们带来了许多快乐。”不少居民说,如果几天听不到贺家利的快板,他们会很不习惯。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费

